

# 苏丹首都爆发武装冲突

## 已致56名平民丧生 近600人受伤

当地时间15日上午10时左右，苏丹军方同准军事组织快速支援部队在苏丹首都喀土穆响起激烈枪声，武装冲突16日进入第二天。一个医生联合团体说，冲突已经造成至少56名平民丧生、将近600人受伤。

武装部队总司令阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉和快速支援部队领导人穆罕默德·哈姆丹·达加洛相互指责对方挑起冲突，拒绝谈判。



4月15日，苏丹首都喀土穆机场附近建筑冒出浓烟。 新华社发

### 冲突持续 短时间内不会平息

苏丹空军15日晚继续空袭快速支援部队基地，敦促民众待在室内。在喀土穆多个城区，激烈交火撼动门窗，16日凌晨仍可听到枪声、爆炸声。据美联社报道，武装部队总部、喀土穆国际机场、国家电视台大楼所在区域16日上午发生激烈交火。

冲突15日爆发，喀土穆街头出现榴弹炮和装甲车。快速支援部队声称控制总统府、布尔汉住所、喀土穆国际机场以及国家电视台等其他关键设施。苏丹军方随即否认，并说空袭摧毁快速支援部队在喀土穆的两处基地，发布一张显示快速支援部队司令部冒出黑烟的照片。

一些目击者15日说，与喀土穆隔河相望的姐妹城市恩图曼也发生冲突。军方当晚宣称夺取快速支援部队在恩图曼的所有基地。

生活在喀土穆城东的艾哈迈德·赛义夫告诉法新社记者，全家五口人“度过一个非常艰难的夜晚，因为爆炸声和枪声，根本睡不着”。他担心住宅遭到了枪击，但不敢到屋外查看。“形势非常让人担心，看起来短时间内不会平息。”

目击者说，军方和快速支援部队在北方州、达尔富尔地区、红海港口城市苏丹港等地也发生冲突。

### 殃及平民 至少56名平民死亡

苏丹医生委员会16日说，冲突导致至少56名平民死亡，相信冲突双方有数十名武装人员死亡。另有将近600人受伤，包括平民和武装人员。

这个代表苏丹医学界的团体说，由于交火持续，许多受伤人员没法转运到医院。

沙特阿拉伯航空公司说，这家沙特旗舰运营商一架等待起飞前往沙特

首都利雅得的客机15日遭枪击受损，机内有乘客和机组人员。机组人员现已转移到沙特驻苏丹大使馆。美联社根据一段视频，说那架空客330型客机在停机坪着火。

另一架客机似乎也起了火。航班跟踪网站“飞行雷达24”辨认，那是乌克兰航空运营商SkyUp一架波音737型客机。

喀土穆机场的主要航空运营商已停飞所有航班。

快速支援部队宣称控制喀土穆以北大约350公里处的麦罗维空军基地，并在社交媒体推特发布一段视频，显示一群穿军装男子蹲在地上，说带有埃及口音的阿拉伯语。视频称埃及人连同苏丹政府军一起“投降”。

一些开源情报分析师说，几架埃及及战斗机及其飞行员遭扣留。

埃及军方证实有空军部队同苏丹军方联合演习。快速支援部队领导人达加洛告诉英国天空新闻电视台阿拉伯语频道，埃及军人不会受伤害，将安全回国。

### 相互指责 互说对方挑起冲突

军方领导人布尔汉15日接受卡塔尔半岛电视台采访时说，快速支援部队首先“骚扰”喀土穆以南的政府军，挑起冲突。他指认快速支援部队闯入喀土穆机场，点燃多架客机。

布尔汉早些时候在一份声明中说，快速支援部队当天上午9时攻击他的住所，让他“吃惊”。

达加洛则指认布尔汉挑起冲突，派兵包围快速支援部队。他告诉半岛电视台，相信冲突会在“今后几天”结束。他15日拒绝谈判，要求布尔汉“必须投降”。

军方则称达加洛是“通缉犯”、快速支援部队是“反叛民兵组织”，除非解散快速支援部队，否则军方“不会同其谈判或对话”，并呼吁快速支援部队成员就近投降。

美联社分析，这番强硬言论意味

着这场武装冲突很可能继续。

布尔汉15日放话，可能从其他地区调兵进入首都。

据法新社报道，快速支援部队创立于2013年，前身是时任苏丹总统奥马尔·巴希尔用来对付西达尔富尔州非阿拉伯人少数民族的贾贾威德民兵组织。一些分析师说，快速支援部队如今有十万之众。

### 矛盾激化 政变争权大打出手

按照路透社说法，快速支援部队和军方曾经是盟友，共同发起2021年10月的政变，如今为争夺权力大打出手。

2019年4月，苏丹军方推翻巴希尔政权。2021年10月，担任主权委员会主席的布尔汉宣布国家进入紧急状态，解散文官主持的过渡政府。苏丹此后陷入旷日持久的政治动荡和经济危机。在国际斡旋下，主权委员会同意举行全国政治派别对话，商定选举日期。

只是，作为主权委员会副主席的达加洛同布尔汉矛盾越来越大。达加洛指认军方内部的巴希尔政权残余势力试图卷土重来，并认为2021年政变是一个错误，没能带来人们期望的变革。布尔汉坚称政变有必要，能够让更多团体参与政治进程。

过去几个月，围绕快速支援部队如何接受改编、并入政府军，以及由何方监督这一过程，快速支援部队同军方关系日益紧张。美联社解读，这一改编是苏丹各方去年12月就恢复政治过渡进程所达成协议的一项主要条件，而协议迄今未获签署。

参与协议协商的政治团体15日在一份联合声明中呼吁冲突双方立即停止敌对行为，阻止苏丹滑向“完全崩溃的悬崖”。“这是我们国家历史上一个关键时刻。这是一场谁也不会赢的战争，会永远摧毁我们的国家。”

据新华社电

### 为保护本国农业 波兰、匈牙利禁止进口乌克兰农产品

波兰、匈牙利政府15日相继决定，将禁止进口来自乌克兰的谷物及其他农产品，以保护本国农业。眼下，大批从乌克兰黑海港口运出的农产品积压在东欧国家，导致这些国家市场供大于求，农产品价格走低，引发农民不满。

波兰法律与公正党主席雅罗斯瓦夫·卡钦斯基在这一执政党当天举行的代表大会上说，“政府今天决定出台一项规定，禁止谷物及其他数十种食品进入波兰”，否则“这将给波兰农业部门带来深远危机”，政府“必须保护波兰农业”。

法新社报道，波兰将禁止进口谷物、食糖、肉、水果、蔬菜、牛奶、鸡蛋等多种农产品。

15日晚些时候，匈牙利农业与农村发展部长纳吉·伊什特万在社交媒体发文，宣布匈牙利将执行类似禁令。匈牙利通讯社援引农业与农村发展部声明报道，匈牙利禁止进口的乌克兰农产品包括谷物、油菜籽。

波兰和匈牙利政府说，上述禁令有效期至6月30日。

乌克兰危机升级后，大批农产品一度因黑海港口被封锁无法外运。在联合国、土耳其的斡旋下，乌方大量农产品最终经由东欧国家运往其他地区。由于未解决物流等后续问题，大批乌克兰农产品只能在东欧国家销售，冲击当地农产品价格，引发波兰等国农民抗议。波兰农业与农村发展部长亨里克·科瓦尔奇克4月5日为此辞职。

5个东欧国家的总理上月致信欧盟委员会，主张评估和应对乌克兰农产品对本国农业的影响。相比欧盟国家自产农产品，来自乌克兰的农产品具有价格优势，谷物、油菜籽、禽蛋和食糖等农产品大量增加，对这些东欧国家农业的冲击“史无前例”，因而建议欧盟考虑对来自乌克兰的农产品征收关税。

据新华社电

### 迪拜一住宅楼起火 致16人死亡

新华社迪拜4月16日电 阿联酋迪拜德拉地区一栋住宅楼15日发生火灾，致16人死亡、9人受伤。

据迪拜政府媒体办公室16日发布的声明，该住宅楼因未遵守建筑安全要求而导致火灾发生。消防人员在接到火警6分钟后抵达现场并疏散了楼内居民。目前有关部门正在对此事进行进一步调查。

据当地媒体报道，一名附近店铺的员工说当时听到一声巨响，并看到一些人试图营救被困居民，但被现场的大量浓烟阻碍。

该住宅楼位于当地人口密集的商业区，附近有繁忙的黄金市场和香料市场。

迪拜政府部门向死者家属表示慰问，并强调住宅与商业楼楼主和居民应全面遵守建筑安全要求和指南，避免发生事故。

### 厄瓜多尔监狱骚乱 致12人死亡

新华社墨西哥城4月15日电 基多消息：厄瓜多尔监狱管理机构15日发表声明说，厄西南部港口城市瓜亚基尔一座监狱14日发生骚乱，造成12人死亡、3人受伤。

该机构在声明中表示，在警方和武装部队协助下，目前监狱局势已得到控制。

据当地媒体报道，这次骚乱由狱中不同帮派犯人冲突引发。厄瓜多尔总检察院在社交媒体上发布消息说，已进行尸检和调查，发现多具尸体上有枪伤。

今年4月以来，瓜亚基尔市多处监狱发生骚乱，多名囚犯和狱警死亡。厄政府表示，近期多起暴力事件起因于不同贩毒集团囚犯为争夺控制权而爆发冲突。